

*5184 Евангелие от Матфея 14-15  
5184 Gospel of Matthew 14-15*

"В то время Ирод четвервластник услышал мольбу об Иисусе и сказал служащим при нём: это Иоанн Креститель; он воскрес из мёртвых, и потому чудеса делаются им.

Ибо Ирод, взяв Иоанна, связал его и посадил в темницу за Иродиаду, жену Филиппа, брата своего,

потому что Иоанн говорил ему: не должно тебе иметь её.

И хотел убить его, но боялся народа, потому что его почитали за пророка.

Во время же празднования дня рождения Ирода дочь Иродиады плясала перед собранием и угодила Ироду,

посему он с клятвою обещал ей дать, чего она ни попросит.

Она же, по наущению матери своей, сказала: дай мне здесь на блюде голову Иоанна Крестителя.

И опечалился царь, но, ради клятвы и возлежащих с ним, повелел дать ей,

и послал отсечь Иоанну голову в темнице.

И принесли голову его на блюде и дали девице, а она отнесла матери своей.

Ученики же его, придя, взяли тело его и погребли его; и пошли, возвестили Иисусу".

Итак, перед нами история Ирода и того, как был обезглавлен Иоанн Креститель. Ирод, о котором идёт здесь речь, - это Ирод Антипа, сын Ирода Великого. Слово 'четвервластник' значит 'правитель четверти'. Когда Ирод Великий скончался, после него осталось много сыновей, но только трое из них стали правителями той земли,

которой некогда правил сам Ирод Великий... Ирод Антипа был одним из них. Он был женат на дочери царя Ареты, правителя Аравии.

Однажды он поехал в Рим, чтобы навестить своего брата Филиппа - то есть, Ирода Филиппа, - и там влюбился в жену Филиппа и уговорил её бросить своего мужа, уехать с ним и стать его женой. Но чтобы сделать это, ему надо было развестись со своей первой женой, дочерью царя Ареты. Так он и поступил, и взял Иродиаду себе в жёны...

Но Иоанн Креститель обличил его в этом поступке. Он сказал: "По закону не должно тебе иметь её." По закону, даже царь не мог просто так, без всякой на то причины, прогнать свою жену. И, кроме того, он, конечно же, не имел права жениться на жене своего брата.

Иоанн Креститель прямо высказался против этого, и расплата не заставила себя долго ждать. Ирод посадил его в темницу и, несомненно, убил бы, если бы не популярность Иоанна среди народа. Ирод не решался так просто убить его...

Иосиф Флавий в своих "Иудейских древностях" - летописи иудейского народа - немного проясняет эту ситуацию. Он говорит, что, на самом деле, Ирод хотел убить Иоанна, и именно по причине той популярности, которой тот пользовался в народе. Отчасти он был даже напуган такой популярностью Иоанна Крестителя.

Брак с Иродиадой, конечно же, по большому счёту, был огромной ошибкой Ирода. Она была очень жестокой и коварной женщиной... Иродиада ненавидела Иоанна, потому что он выступал против их брака. Жажда мести переполняла её, и поэтому она даже позволила своей дочери, Саломее, танцевать перед Иродом на его дне рождения. Восточные танцы всегда отличались особой чувственностью. Саломее, скорее всего, было лет 16 или 17, и то, что её мать позволила ей сделать это, показывает, что в сердце Иродиады не осталось и следа нравственности... Она была очень развращённой женщиной. Когда же страсти Ирода были разогреты танцем Саломеи, он сказал ей: "Проси всего, чего ты хочешь, и мы дадим это тебе..." Её мать, Иродиада, заранее научила её, что она должна попросить у него голову Иоанна Крестителя на блюде. Когда Саломея попросила его об этом, Ирод, конечно же, хотел взять свои слова обратно, но он уже дал своё обещание и не мог не сдержать его.

Позднее, когда императором Рима стал Калигула, он привёл ко власти другого сына Ирода Великого, Ирода Агриппу, и постепенно передал в его руки управление всеми израильскими областями и наделил его титулом царя. Мы встречаем упоминание о нём в книге Деяний, где Павел, обращаясь к нему, называет его: "Царь Агриппа".

Тогда Иродиада сказала своему мужу, Ироду Антипе: "Посмотри, твой брат стал царём. Ты тоже должен стать царём..." Её просто переполняло желание стать царицей Иродиадой. Именно это и было главным мотивом всех её действий - она хотела стать царицей. Она отправила своего мужа в Рим, просить Калигулу, чтобы тот и его, Антипу, тоже сделал царём. Но Ирод Агриппа просlyшал об этом и, опережая Антипу, отправил к Калигуле своих людей, чтобы передать ему: "Антипе нельзя доверять... Он может устроить восстание против правления Рима... Он только того и жаждет, чтобы получить власть и положение..." Калигула поверил словам Агриппы и, когда Антипа приехал к нему, чтобы просить титул царя, и вручил ему большую сумму денег, которую взял с собой по совету Иродиады, Калигула хоть и взял деньги, но вместо того, чтобы сделать Антипу царём, отправил его в Лион, в Галлию. Это стало концом всей его карьеры... И концом самого Ирода Антипы... Когда Калигула приказал Ироду

Антипе ехать в Галлию, он предложил Иродиаде: "Послушай, если хочешь, ты можешь остаться здесь." Но она сказала: "Нет, я хочу быть со своим мужем..." Это, наверное, единственное её деяние, достойное похвалы. Их обоих выслали в Галлию, и таким образом закончилась жизнь этого человека, который восстал против пророка Божьего и бросил его в темницу за то, что у того хватило смелости обличить его во грехе...

Когда Ирод услышал о всех деяниях Христа, мы видим, что, хотя он и умертвил Иоанна Крестителя, его совесть, по всей видимости, так и не оставила его в покое. Поэтому, услышав о Христе, он сказал своим приближённым: "Это Иоанн Креститель; он воскрес из мёртвых, и потому чудеса делаются им".

Он, несомненно верил, что Иоанн Креститель воистину был пророком Божиим.

В 13-ом стихе мы читаем о том, что, когда до Иисуса дошли слухи о смерти Иоанна, это, определённо, потрясло Его. Он "удалился оттуда на лодке в пустынное место один". Здесь не имеется в виду пустыня, как пустыня Сахара или Гоби, а просто пустынное, т.е. уединённое, место. Вокруг Галилейского моря нет настоящих пустынь, но есть такие места, которые необитаемы, пустынны. Иисус удалился в одно из таких нелюдимых мест на другом берегу Галилейского моря.

"...А народ, услышав о том, пошёл за Ним из городов пешком.

**И, выйдя, Иисус увидел множество людей..."**

Они уже ожидали Его...

Галилейское море составляет не больше 13 километров в ширину, а от Капернаума до Вифсаиды и подавно недалеко, - лодка всегда находится в пределах видимости. Поэтому, когда Иисус отплыл из Капернаума, было легко понять, куда Он направляется. Люди просто проследили, в каком направлении поплыла лодка, а потом побежали туда, и когда Иисус вышел на берег, Его уже ожидала толпа людей.

Это, должно быть, было нелегко. Представляете, вы потрясены чудовищной жестокостью и хотите хоть на немного остаться одни, чтобы во всём разобраться, всё разложить по полкам, поразмышлять над происшедшим... Вы пытаетесь уединиться и ненадолго остаться в одиночестве, чтобы побывать с Богом, помолиться и как бы взять себя в руки, но добравшись до другого берега, обнаруживаете, что там вас снова уже ожидают толпы людей.

У Иисуса был достаточный повод для того, чтобы стать грубым и резким. Он мог сказать: "Послушайте, Я пришёл сюда, чтобы отдохнуть. Неужели вы не можете хоть ненадолго оставить Меня в покое?!" Я знаю очень многих людей, которые именно так бы и поступили...

Однако Иисус, увидев множество людей, "сжался над ними". О, Господь, дай нам такое же сердце по отношению к служению, какое было у Христа. Чтобы когда бы мы ни встретились с людьми, вместо того чтобы жалеть себя: "Ну зачем им надо было сюда приходить? Неужели они не понимают, что я хочу побывать один", - мы бы, как Иисус, тоже были наполнены состраданием к ним. Господь, дай нам, пожалуйста, сердце сострадающее. Когда Иисус видел нужды людей, Его сердце всегда исполнялось состраданием. Он не мог видеть человека в нужде и не сжалиться над ним, оставить его без помощи.

"...Сжался над ними, и исцелил больных их".

Он провёл это время с ними...

Многие из этих людей, в действительности, не искали Его. Они искали только Его помощи, чтобы Он исцелил их больных... Мы могли бы наброситься на эту толпу, припереть их к стенке, обвинить их: "Вы ищите только своей собственной пользы. Вы не хотите сделать настоящего посвящения Божьему служению..." И это было бы истинной правдой. Но Иисус никогда не упрекал людей. Он просто служил им, причём делал это даром.

"Когда же настал вечер, приступили к Нему ученики Его и сказали: место здесь пустынное и время уже позднее; отпусти народ, чтобы они пошли в селения и купили себе пищи.

Но Иисус сказал им: не нужно им идти, вы дайте им есть.

Они же говорят Ему: у нас здесь только пять хлебов и две рыбы.

Он сказал: принесите их Мне сюда.

И велел народу возлечь на траву и, взяв пять хлебов и две рыбы, взорвал на небо, благословил и, преломив, дал хлебы ученикам, а ученикам народу.

И если все и насытились..."

В греческом здесь употреблено слово, означающее "наелись до отвала, до такой степени, что уже не могли больше есть..."

"...И набрали оставшихся кусков двенадцать коробов полных;

а евших было около пяти тысяч человек, кроме женщин и детей".

Матфей рассказывает о чудесном умножении хлебов и рыб, которых оказалось достаточно, для того чтобы накормить 5 тысяч человек... Есть люди, которые не верят в чудеса, и поэтому, читая эту историю, стараются объяснить её таким образом, чтобы найти "правдоподобное" объяснение происходящему и исключить возможность чуда.

Здесь говорится, что эти пять хлебов и две рыбки принадлежали маленькому мальчику. Скорее всего, это был его обед, который дала ему с собой мама, когда он сказал ей: "Я хочу пойти со всеми и увидеть Иисуса..." Когда настал вечер, а толпа так и не расходилась, ученики сказали: "Господь, отпусти их, чтобы они купили себе пищи..." Но Он сказал им: "Нет, они голодны, зачем отправлять их куда-то голодными? Давайте их накормим." Ученики возразили Ему: "Да, но ведь даже если бы у нас и было хлеба на несколько тысяч рублей, этого всё равно не было бы достаточно для такой толпы." Иисус сказал: "А что у вас есть?" Андрей ответил: "Вон там стоит маленький мальчик, у которого есть 5 хлебов и 2 рыбки, но что это для такого множества!?" Мальчик подошёл и отдал свой хлеб и рыбку Иисусу. Господь благословил их и преломил хлеб, и ученики раздали его народу...

Некоторые пытаются объяснить это чудо тем, что в то время люди носили особые длинные одеяния с длинными рукавами, которые завязывались на запястье. В этих рукавах, якобы, они частенько носили хлеб и рыбку. Но тогда все были голодны, и все знали, что все голодны. Они были настолько эгоистичны, что не хотели делиться своими маленькими обедами с другими. Но когда маленький мальчик вышел и отдал Иисусу свои 5 хлебов и 2 рыбки, все были так тронуты этим прекрасным примером, что

просто не могли оставаться бездейственными. Они развязали свои рукава и поделились друг с другом, и еды хватило всем. Её было так много, что ею даже наполнили 12 полных корзин, и это уже после того, как все поели... Этакий трогательный пример маленького мальчика, который усвистил своим поведением огромную толпу взрослых людей... Ну разве не прекрасная история?...

У Бога уже давно приготовлено горячее местечко для тех, кто извращает Его слово...

**"И тотчас понудил Иисус учеников Своих войти в лодку и отправиться прежде Его на другую сторону, пока Он отпустит народ..."**

Он сказал ученикам: "Залезайте в лодку и отправляйтесь на другой берег. Я сам отошлю людей по домам..."

**"И, отпустив народ, Он взошёл на гору помолиться наедине; и вечером оставался там один".**

Это очень важный момент, и нам надо обратить на него особое внимание. У Иисуса был ужасно трудный день... До Него дошла весть о чудовищном убийстве Его родственника, Иоанна. Иисусу было просто необходимо хотя бы ненадолго остаться в одиночестве. Он сел в лодку со Своими учениками, и они поплыли на другую сторону... Но люди, заметив, в каком направлении они отплыли, побежали по берегу, и как только лодка пристала к берегу, их уже встречала толпа людей... Целый день Иисус служил им. То, что произошло с Иоанном, причинило ему сильную боль... Он, несомненно, устал ещё и физически... Его теснили со всех сторон, весь день до самого вечера, а потом Ему ещё пришлось и кормить людей... Тяжёлый день... Самое время расслабиться... Но вместо этого "Он взошёл на гору помолиться наедине..."

Посмотрите, какую важную роль играла в жизни Иисуса молитва!

Если Он, будучи Сыном Божиим, считал необходимым обретать новые силы через молитву, насколько же больше мы, слабые, немощные, постоянно ошибающиеся ученики, Его последователи, нуждаемся в том, чтобы проводить время в молитве и получать подкрепление и поддержку от Бога...

На Его месте мы бы, наверное, сказали: "...Пора отдохнуть. Посплю часок - другой... А то сил совсем уже нет." Но Он вместо этого идёт на гору и проводит весь вечер один, в молитве.

Именно в молитве Он искал подкрепления. Молитва была для Него источником огромной силы... Таким же источником молитва может стать сегодня и для вас...

**"...И вечером оставался там один.**

**А лодка была уже на средине моря, и её било волнами, потому что ветер был противный".**

Со стороны Средиземного моря к Галилейскому озеру примыкает долина, по которой в Галилею приходят средиземноморские ветра. Так что, когда на Средиземном море начинается шторм, он начинается и на Галилейском озере... И вот, ученики оказались в таком невесёлом положении. Ветер дул со стороны Средиземного моря, и они были вынуждены грести против ветра и против волн.

**"В четвёртую же стражу夜里 пошёл к ним Иисус, идя по морю."**

Это было уже почти под утро.

"И ученики, увидев Его идущего по морю, встревожились и говорили: это призрак; и от страха вскричали.

Но Иисус тотчас заговорил с ними и сказал: ободритесь; это Я, не бойтесь."

Не долго думая,

"Пётр сказал Ему в ответ: Господи! если это Ты, повели мне придти к Тебе по воде.

Он же сказал: иди. И, выйдя из лодки, Пётр пошёл по воде, чтобы подойти к Иисусу,

но, видя сильный ветер, испугался и, начав утопать, закричал: Господи! спаси меня.

Иисус тотчас простёр руку, поддержал его и говорит ему: маловерный! зачем ты усомнился?"

Удивительная история, не так ли? В течение какого-то времени Пётр мог идти по воде... До тех пор, пока он смотрел на Христа, ему казалось, что он может идти по воде бесконечно. Но вдруг что-то случилось, - может быть, брызги от волн попали ему в лицо, - он оглянулся по сторонам и начал тонуть. "Господи! Спаси меня..." "Маловерный, что случилось с тобой? Ты так хорошо начал, что же с тобой случилось, Пётр?" Мне кажется, Иисус сказал эти слова с улыбкой и нежностью...

Я думаю, что это урок всем нам, - что мы не должны сводить глаза с Иисуса. Я думаю, что это очень важно для нас. Потому что нам так легко начать сосредотачиваться на окружающих нас обстоятельствах. Нам так легко начать обращать внимание на ревущие волны, на разные житейские проблемы, на те или иные ситуации... В такие моменты мы и начинаем тонуть... Мы ежедневно сталкиваемся с такими ситуациями, которые, если как следует присмотреться, могут нас утопить... Но нам нужно смотреть на Господа, который правит морем, волнами и ветрами. Пока Пётр смотрел на Иисуса, он мог идти по воде. Как только он отвёл глаза от Него и посмотрел на волны, он начал тонуть. До тех пор, пока наши глаза сосредоточены на Христе, мы, образно выражаясь, можем идти по воде...

Мне очень нравится, что, когда Пётр начал тонуть, он знал, к Кому обратиться: "Господи! спаси меня!". Христос ответил ему: "Маловерный! Зачем ты усомнился? Пётр, с тобой всё в порядке." Как часто подобное происходит и с нами...

"И, когда вошли они в лодку, ветер утих.

Бывшие же в лодке подошли, поклонились Ему и сказали: истинно Ты Сын Божий".

Они только что стали свидетелями потрясающего проявления Его Божественной силы...

"И, переправившись, прибыли в землю Генисаретскую.

Жители того места, узнав Его, послали во всю окрестность ту и принесли к Нему всех больных, и просили Его, чтобы только прикоснуться к краю одежды Его; и которые прикасались, исцелялись”.

Одежда Иисуса не обладала какой-то волшебной способностью исцелять человека, прикасавшегося к ней. В каждом из этих случаев человек исцелялся по вере. Прикосновение к Его одежде просто становилось для этих людей моментом проявления, активизации их веры... К сожалению, вера может быть и пассивной - когда человек только верит, что Бог может сделать что-то, знает, что Бог может это сделать, когда он полностью уверен и убеждён, что Бог может это сделать. Я думаю, что все верующие в Бога люди подходят под эту категорию. Мы знаем, что Бог может сделать всё. У меня какое-то недомогание, и мне говорят: "Что же, Бог может тебя исцелить." Да, я знаю, что так оно и есть. Я в этом не сомневаюсь... Когда я посещаю больницу и вижу там людей с последней стадией рака, людей, на которых врача уже махнули рукой, я часто говорю им: "Ну, что же, Бог может вас исцелить..." Я действительно верю в это... Я верую, что Бог может сделать всё, что угодно... Но должно быть что-то, что привело бы эту веру в действие, чтобы она перестала быть просто верой в то, что Бог может исцелить тебя, а вместо этого стала верой в то, что Бог исцелит тебя. Это и есть тот момент, когда вера оживает, и мы становимся способными получить прикосновение и исцеление от Бога... Я думаю, что это прикосновение к краю одежды Христа как раз и стало для тех людей моментом действия, активизации их веры... Иначе говоря, они были уверены, что как только прикоснутся к Нему, они будут здоровы. Они были уверены в этом, и в тот момент, когда они прикасались к краю Его одежды, их вера высвобождалась. Она переставала быть пассивной. Они уже не просто верили, что Бог может их исцелить, но верили, что Бог исцелит их. В этот момент их вера приходила в действие, и как только их вера становилась активной, действенной, они получали исцеление...

В Новом Завете говорится о разных путях проявления веры. Иисус не раз указывал людям на то, как они могут проявить свою веру в конкретной ситуации... Однажды Он помазал глаза слепого грязью и сказал ему: "Теперь иди и умойся, и как только ты смоешь эту грязь, ты сможешь видеть." Человек поверил, что в тот момент, когда он смывает эту грязь, он будет видеть... Он пошёл и сделал то, что сказал ему Иисус, и это стало проявлением его веры...

Вспомните, как в Ветхом Завете пророк Елисей сказал Нееману: "Пойди и семь раз окунись в Иордан. И когда ты выйдешь из воды в седьмой раз, ты будешь исцелён". Это тоже была своего рода возможность для проявления веры.

В книге Деяний с Павла брали платки и опоясания, возлагали их на больных, и больные исцелялись...

Когда Пётр проходил по улице, больных выносили на улицу и клади так, чтобы на них упала хотя бы тень Петра. Люди говорили: "Я знаю, что как только тень Петра упадёт на меня, я буду исцелён." Они искали того, чтобы проявить свою веру...

Нам тоже надо искать возможности высвобождать свою веру, чтобы она начала действовать. Это очень ценный урок...

"Тогда приходят к Иисусу Иерусалимские книжники и фарисеи..."

Да-а, им пришлось проделать долгий путь, чтобы задать Иисусу свой вопрос. Они пришли в Галилею из самого Иерусалима, расстояние до которого составляло более недели пути. Итак, они пришли в Галилею и спросили Его:

**"Зачем ученики Твои преступают предание старцев?"**

У иудеев был написанный Моисеем закон Божий. Но помимо этого записанного закона у них существовали ещё и устные предания и традиции. Эти устные предания и традиции очень часто по своей значимости превосходили для иудеев даже закон... Такое часто бывает с традициями. Они настолько внедряются и приживаются в нашей жизни, что нарушить их становится чуть ли не труднее, чем что-либо ещё. Но Иисус не был из тех, кто подчинялся традициям. Он ни в коей мере не был подвержен влиянию традиций.

**"...Зачем ученики Твои преступают предание старцев? ибо не умывают рук своих, когда едят хлеб".**

Из этого следовало, что они - просто толпа грязных бродяг... Согласно традициям и преданиям, было многое вещей, которые могли сделать человека нечистым... Но это была нечистота не физическая, а условная, церемониальная. Это значило, что если вы церемониально нечиисты, вы не могли войти в Храм... В иудейской традиции существовало огромное количество различных условностей, нарушение которых делало человека церемонимально нечистым.

Человек считался нечистым, если он касался чего-нибудь нечистого или чего-то, к чему ранее прикасался другой человек, считавшийся нечистым. Например, иудеи считали нечистыми язычников. Поэтому, если язычник проходил по пыльной дороге, а потом следом за ним проходили вы, то вы становились нечистым, потому что касались нечистой пыли, которая, в свою очередь, была нечистой потому, что по ней перед вами прошёл язычник.

Кроме того существовали определённые виды пищи, съев которую, вы тоже становились нечистым... Поэтому омовения перед едой стали очень сильной, прочно укоренённой традицией. Существовал целый ритуал омовения, чтобы после него вы могли быть точно уверены, что вы очищены от всей пыли и нечистоты, к которым вы, возможно, сегодня прикоснулись. Вы обязательно должны были сделать это до того, как прикоснётесь к пище, потому что иначе нечистой становилась ваша пища, и съев её, вы опять становились нечистым...

Традиционно была установлена следующая процедура омовения. Для того, чтобы омыть руки, вы должны были держать их таким образом, чтобы, когда вам будут поливать на них воду, и вы будете тщательно тереть их - палец за пальцем, - вода не стекала по вашим ладоням дальше запястья... С запястья вода должна была капать на землю. Вы должны были приложить все усилия к тому, чтобы эта вода снова не капнула на вас, потому что она становилась нечистой от всей той нечистоты, которая находилась на ваших руках... Итак, вы выставляли свои руки вперёд и немного вверх, так, чтобы вода капала с вашего запястья, а не стекала по руке, чтобы эта часть руки тоже не стала нечистой. В это время кто-нибудь поливал вам на руки воду. Вы тщательно омывали свои руки и потом опускали их вниз, чтобы "нечистая" вода могла стечь на землю. Потом вы повторяли эту процедуру ещё раз, чтобы уж наверняка избавиться от всякой нечистоты...

Ученики же просто брали хлеб и ели его без соблюдения всего этого ритуала. Об этом-то и говорят Иисусу фарисеи: "Твои ученики не следуют традициям..." Но в

Библии ничего не говорится о том, что мы должны мыть свои руки каким-то определённым образом...

**”Он же сказал им в ответ: зачем и вы преступаете...”**

Заметьте, преступаете не традицию или предание, а ”зачем вы преступаете заповедь Божию ради предания вашего?”

Нам надо быть очень осторожными, потому что даже в лоне церкви очень легко создать какие-то определённые традиции и очень сжиться с ними... Причём традиции, которые, на самом деле, могут являться нарушением заповеди Божьей...

Однажды в нашу церковь пришла женщина. Она приехала в наш город погостить к своим друзьям, и они пригласили её в церковь. Сама она была прихожанкой Лютеранской церкви. И вот, после служения она подошла ко мне, и было видно, что она была крайне разгневана. Она спросила: ”Почему во время молитвы вы не повернулись к алтарю!?” Она буквально тряслась от негодования. Я не понял и переспросил её: ”Что?” Она сказала: ”Когда вы молились, вы не повернулись и не встали лицом к алтарю! Почему вы этого не сделали!?” Я сказал: ”Ну, наверное, потому, что я не думаю, что Иисус живёт в алтаре.” ”Но, понимаете, это традиция. Почему вы, когда молились, не повернулись лицом ко кресту на алтаре?” Но в этом случае, традиция является нарушением Божьей заповеди, которая гласит, что мы не должны делать себе никакого изображения для поклонения...

Похоже, мы не так далеко ушли от фарисеев и иудеев, которые позволили традициям развиться до такой степени, что те даже стали нарушением Божьей заповеди. Они обвиняли учеников Христа в нарушении своих традиций. Иисус же сказал: ”А вы нарушаете не просто какие-то традиции - своими традициями вы нарушаете заповеди Божьи”.

**”Ибо Бог заповедал: почитай отца и мать; и: злословящий отца или мать смертью да умрёт.**

**А вы говорите: если кто скажет отцу или матери: дар Богу то, чем бы ты от меня пользовался,**

**тот может и не почтить отца своего или мать свою; таким образом вы устранили заповедь Божию преданием вашим”.**

Библия говорит, что вы не должны злословить своего отца или мать. Это Божья заповедь. Вы должны их почитать, а не злословить. Но у них существовала своя традиция. Если вы начинали свою речь к родителям со слов: ”Это для твоего блага и твоей пользы”, - то потом вы могли говорить им всё, что угодно, даже гадости...

Иисус указывает им на то, что своими традициями они допустили нарушение Божьей заповеди.

**”...Таким образом вы устранили заповедь Божию преданием вашим.**

**Лицемеры!...”**

Иисус очень прямолинеен. Он настолько прям и категоричен, что даже не по себе становится:

**”Лицемеры! хорошо пророчествовал о вас Исаия, говоря:**

приближаются ко Мне люди сии устами своими, и чтут Меня языком, сердце же их далеко отстоит от Меня;

но тщетно чтут Меня, уча учениям, заповедям человеческим.”

Церковь за всё время своего существования тоже выработала немало доктрин, которым она учит своих прихожан и которые привели её в то же самое положение, что и фарисеев и книжников во время жизни Христа, которые начали почитать и соблюдать свои традиции и заповеди больше, чем заповеди Божьи...

”И, призвав народ, сказал им: слушайте и разумейте!...”

Вот, что думает Иисус по поводу установленных человеком традиций:

”...не то, что входит в уста, оскверняет человека, но то, что выходит из уст, оскверняет человека”.

Он призвал народ и сказал: ”Послушайте-ка, что Я вам скажу: вас оскверняет не то, что входит в ваши уста. Вас оскверняет то, что исходит из ваших уст.” Это противоречило всему их традиционному представлению о том, как вы должны быть и омывать руки, и даже традиционному представлению о том, что вы должны есть...

Получается, что теперь вы могли пойти в ближайший ресторанчик и свободно заказать себе свиную отбивную... Теперь вы могли беспрепятственно есть креветок... Потому что не то, что входит в уста, оскверняет человека, но то, что выходит из его уст... Очень, очень трудное правило...

”Тогда ученики Его, приступив, сказали Ему: знаешь ли, что фарисеи, услышав слово сие, соблазнились?”

[”Господь, знаешь ли ты, что Твои слова их очень задели, и они обиделись?”]

”Он же сказал в ответ: всякое растение, которое не Отец Мой Небесный насадил, искоренится...”

Если растения были посажены не Отцом Небесным, то даже если они и хорошо растут, они всё равно будут искоренены”.

”...Оставьте их...”

Заметьте, Он не говорит: ”Идите и вступите с ними в спор.” Он говорит: ”оставьте их.”

”...Оставьте их: они--слепые вожди слепых; а если слепой ведёт слепого, то оба упадут в яму.

Пётр же, отвечая, сказал Ему: изъясни нам притчу сию.”

Притчей, или загадкой, для них были следующие слова Иисуса: ”...Не то, что входит в уста, оскверняет человека, но то, что выходит из уст, оскверняет человека.” Пётр говорит: ”Что Ты имел в виду, Господь?”

”Иисус сказал: неужели и вы ещё не разумеете?

ещё ли не понимаете, что всё, входящее в уста, проходит в чрево и извергается вон?...”

Это естественный процесс...

”...А исходящее из уст--из сердца исходит--сие оскверняет человека, ибо из сердца исходят злые помыслы, убийства, прелюбодеяния, любодеяния, кражи, лжесвидетельства, хуления-- это оскверняет человека; а есть неумытыми руками--не оскверняет человека”.

Вам нет нужды совершать церемониальное омовение перед едой, ибо не нечистые руки оскверняют вас. Еда просто проходит через ваше тело, не оставляя никакого следа... Но то, что исходит из ваших уст, то, что вы говорите, показывает, что находится в вашем сердце... Если из ваших уст исходят ненависть, горечь, похоть, желания, - значит всё это находится в вашем сердце. Вот, это и есть истинная нечистота.

”И, выйдя оттуда, Иисус удалился в страны Тирские и Сидонские.”

Отправившись в страны Тирские и Сидонские, Он оказался на территории Финикии...

”И вот, женщина Хананеянка, выйдя из тех мест, кричала Ему: помилуй меня, Господи, сын Давидов, дочь моя жестоко беснуется.

Но Он не отвечал ей ни слова. И ученики Его, приступив, просили Его: отпусти её, потому что кричит за нами”.

Они имели в виду: ”Господи, помоги Ты её дочери, чтобы она от нас отсталла...”

”Он же сказал в ответ [и женщина несомненно это слышала]: Я послан только к погибшим овцам дома Израилева.

А она, подойдя, кланялась Ему и говорила: Господи! помоги мне.

Он же сказал в ответ: нехорошо взять хлеб у детей и бросить псам.

Она сказала: так, Господи! но и псы едят крохи, которые падают со стола господ их.

Тогда Иисус сказал ей в ответ: о, женщина! велика вера твоя; да будет тебе по желанию твоему. И исцелилась дочь её в тот час”.

Читая этот отрывок в переводе, нам нелегко понять его. Трудно объяснить, почему Иисус так холодно и, как может показаться, даже оскорбительно отнёсся к этой женщине. Но, во-первых, Иисус с самого начала знал, что Он исцелит её дочь. Он знает всё. Библия говорит, что Иисус ”не имел нужды, чтобы кто засвидетельствовал о человеке, ибо Сам знал, что в человеке”. Он знал, что находится в сердце этой женщины... Он знал ту веру, которая была в ней, и умело вытягивал из неё это признание веры. Его первым ответом было молчание... Он отверг её... Он даже не ответил ей... Ни слова. Но даже при таком красноречивом молчании, она продолжала настаивать, до тех пор пока ученики, утомившись от её общества, не пришли к Иисусу со словами: ”Господь, помоги ей. Она уже становится опасной...” Тогда Иисус, несомненно, прямо при ней, так, что она могла это слышать, сказал: ”Послушайте, Я послан только к погибшим овцам дома Израилева...” После этих слов она подошла к

Нему и поклонилась, говоря: "Господи, помоги мне." Тогда, продолжая вытягивать из неё это свидетельство веры, Он сказал: "Нехорошо взять хлеб у детей..." Он говорил о детях израилевых и о том исцелении, которое Он принёс им... Нехорошо взять это исцеление и просто бросить его ... - здесь Иисус использует то слово, на которое нам надо обратить особое внимание.

Дело в том, что у иудеев существовало 2 различных слова для обозначения собаки. Часто "собаками" иудеи называли язычников, и это было грязным словом. Оно обозначало диких бродячих собак, которые бегали стаями, были ужасно злыми, и которых все ненавидели. Обычно, вместо того, чтобы сказать: "Он - язычник", иудеи говорили: "Он - языческая собака..."

Но есть и другое слово, которое означало маленькую домашнюю собачку, которая обычно крутилась вокруг людей во время трапезы, особенно если это были дети. Когда они ели, у них не было таких столовых приборов, какими пользуемся мы, - ни ножей, ни вилок, ни ложек, и поэтому детей не надо было учить правилам поведения за столом. Еду они просто брали руками. Когда трапеза заканчивалась, человек обтирал жир и сок с пальцев кусочком хлеба и потом бросал его вертевшейся неподалёку собачке. Поэтому то, что сказал Иисус: "Нехорошо взять хлеб у детей и бросить щенкам..." - было для слушающих очень понятной иллюстрацией. На эти слова Иисуса женщина ответила: Так, Господи! но и эти собачки едят хлеб, который падает со стола господ их".

Иисус сказал: "Хорошо! Велика вера твоя."

Вера победила молчание Иисуса. Вера победила кажущееся - я повторю - *кажущееся* нежелание Иисуса. Вера одержала верх. Эта мать была в отчаянии. Может быть, у кого-то из вас тоже есть свои равные и капризные дочери. Но, наверное, ни у кого из вас дело не зашло так далеко, чтобы сказать, что они одержимы бесами. Но здесь мы видим мать в настоящем горе. Она пришла к Иисусу, и её вера одержала победу. Она не собиралась уходить, не получив помощи. Прийдите к Иисусу, и не уходите до тех пор, пока не получите...

**"Иисус сказал ей в ответ: о, женщина! велика вера твоя..."**

Интересно, что те же самые слова Он сказал и о римском сотнике...

**"Перейдя оттуда, пришёл Иисус к морю Галилейскому и, взойдя на гору, сел там.**

**И приступило к Нему множество народа, имея с собою хромых, слепых, немых, увечных и иных многих, и повергли их к ногам Иисусовым; и Он исцелил их;**

**так что народ дивился, видя немых говорящими, увечных здоровыми, хромых ходящими и слепых видящими; и прославлял Бога Израилева.**

**Иисус же, призвав учеников Своих, сказал им: жаль Мне народа, что уже три дня находятся при Мне, и нечего им есть; отпустить же их неевшими не хочу, чтобы не ослабели в дороге.**

**И говорят Ему ученики Его: откуда нам взять в пустыне столько хлебов, чтобы накормить столько народа?**

Говорит им Иисус: сколько у вас хлебов? Они же сказали: семь, и немного рыбок.

Тогда велел народу возлечь на землю.

И, взяв семь хлебов и рыбы, воздал благодарение, преломил и дал ученикам Своим, а ученики народу.

И ели все и насытились; и набрали оставшихся кусков семь корзин полных,

а евших было четыре тысячи человек, кроме женщин и детей.

И, отпустив народ, Он вошёл в лодку и прибыл в пределы Магдалинские”.

Магдала - это город, который находился примерно в 3-х километрах к югу от Капернаума, на побережье Галилейского моря... В этом городе родилась Мария Магдалина. Не так давно археологи обнаружили его развалины, и на том месте была построена церковь. Её называли "Церковью Семи Хлебов и Рыбы", потому что, якобы, там Иисус накормил 4 тысячи человек. Но видимо тот, кто её так назвал, не очень внимательно читал Писания. Потому что сказано, что Он пришёл в Магдалу уже после того, как накормил людей...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,

Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464

Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.